

## 抱犊寨杯 2016“河南最美村官”产生 20 位候选人

## 请您投票选出 10 名“最美”

品德让群众敬服、能力改变面貌、创新带来成绩、眼光促进发展、廉洁塑造清正、法治营造秩序，“抱犊寨杯”2016“河南最美村官”6个评选标准，20位候选人谁最有这种“气质”？即日起，请您伸出金指，为您心中的“最美村官”点赞。

一年一度的“河南最美村官”评选活动，由省委宣传部、省委组织部、省民政厅、河南日报报业集团和省新闻出版广电局主办，大河报承办。该活动自2013年开始至今已成功举办3届，共评出30位扎根农村基层一线，带领群众发展致富的“最美村官”。李连成、裴春亮、段新宽等知名村官名列其中。

今年“河南最美村官”评选活动自4月份启动以来，共收到来自全省各省辖市、直管县(市)推荐的62位人选，另有3位村官“毛遂自荐”。6月28日下午，由省委宣传部、省委组织部、省民政厅等单位负责人和专家学者组成的2016“河南最美村官”评委会认真审阅了65人的事迹材料，听取了有关单位汇报，充分酝酿讨论，最终评选出20名候选人。

他们之中，有数十年如一日坚守基层，带领群众致富的老村官，有致富不忘乡梓、倾力反哺家乡的新村官，有立志用所学改变家乡贫困落后面貌的“80后”大学生村官，还有按照组织安排奔赴贫困乡村实施精准扶贫的第一书记。

即日起，河南日报、河南人民广播电台(相关频率)、河南电视台(相关频道)、河南日报农村版、大河报、东方今报、河南商报等媒体，大河网、映象网等网络新媒体和大河客户端、河南手机报等移动媒体，各省辖市党委机关报、电台、电视台及所属网站，各省直管县(市)电台、电视台集中推出他们的感人事迹简介，各报刊发投票外，大河网、大河客户端同时开通投票平台，邀您选出10位“最美村官”。

如果您发现候选人中有违“德、廉、能、新、创、法”最美村官评选条件或有损群众利益行为的，请向组委会办公室反映，联系信箱为：407594920@qq.com。

大河网投票网址为：www.dahe.cn；

大河客户端投票链接为：<http://tp.96211.com/vote/cunguan2016/index>，或扫描下面的二维码进行投票。

(陈骏 梁新翠)



### “抱犊寨杯” 2016“河南最美村官”选票

姓名	同意 (请打√)	姓名	同意 (请打√)
王建功	张文英(女)		
任文群	肖爱伟		
高宇飞	李士强		
党红艳(女)	赵萌		
许存山	王永豪		
王香阁	朱明娥(女)		
马新生	张国祥		
钟寨	陈爱国		
李明相	张建玲(女)		
周遂德	朱国杰		

## 填票说明：

1. 候选人顺序按省辖市、直管县(市)排名顺序排列。

2. 从20名候选人中选出10人，同意的在后面打“√”，多选无效。

3. 网络投票每个IP地址每日限投一票，重复无效。发现刷票的，取消评选资格。

4. 报纸选票，复印无效。

5. 选票请寄：郑州市农业路东28号大河报时政法新闻部。



钟寨，男，41岁，焦作市博爱县金城乡钟庄村党支部书记、村委会主任。

2011年，钟寨放弃自己的生意，以全票当选村党支部书记。积极开展土地流转，租地建厂。全村共流转土地200亩，招商引资企业数达7家，年产值3000余万元，解决200余人就业。村委会出资兴建农机合作社，为全村群众提供免费服务，实现全村三秋三夏播种、收割全程机械化。

改善村民生活环境，对村内街道绿化、美化、硬化，全村免费安装自来水管。增设“新农村书屋”，建设1000余平方米的文化活动场地，定期组织篮球、乒乓球等文体活动。村委会对60岁以上老人每人每月发放50元生活津贴，全村每人每年享受100元社会福利。

创立“义务工”制度，带头上阵，不取报酬，形成了钟庄村独有的工作方法。钟庄村被授予全国文明村、省级卫生村等荣誉称号。钟寨本人获第十一届焦作市优秀青年标兵。

任文群，男，53岁，开封市杞县葛岗镇西云村党支部书记。

1985年部队退伍后，扎根家乡30余年。借助世行贷款，对2000多亩低产田改造。引导群众特色种植和养殖，农民人均收入从3450元增加到9680元，成为全县的致富典型。

加大基础设施建设，改善村民居住环境。对道路硬化、绿化、亮化改造，建设村文化活动中心。老党员、退职老干部组成卫生保洁队，与农户签订三包责任书，做到垃圾村收集、乡运输、县处理，日日产日清。

西云村20多年零上访，先后被省、市、县评为民主法治先进村、党风廉政建设先进集体、五好农村党支部、生态文明先进村、平安建设先进村。任文群被授予省优秀共产党员、开封市优秀农村干部等荣誉称号。

坚持“四议两公开”，村内重大事务民主决策。3年来，共解决与群众利益紧密相关的问题17项。

张文英，女，44岁，三门峡灵宝市朱阳镇杨家河村党支部书记。

从一名代课教师考录为大学生村官，张文英到杨家河村任职已经9年。在上级部门的支持下，她争取到农村公路通达工程落地杨家河，为村内修通一条长7公里的主干道，后又争取扶贫项目资金拓宽道路9公里，硬化6公里水泥路，解决了杨家河人出行难题。

她引导村民大力发展核桃产业，将村内较好的65亩连片耕地规划为优质核桃示范园，并通过发包荒山等方式累计种植核桃近2000亩。目前，全村种植核桃5029亩，30亩以上示范园8个。去年全村核桃收入100余万元。还培育了烟叶、中药材、玉米等特色产业，该村今年人均纯收入预计可达1.5万元。

为改善村民居住环境，通过争取上级项目资金等方式为村民解决了人畜用水、灌溉等问题，对卫生村室进行改建，对村内重点区域实施硬化、绿化，建起文化健身广场、羽毛球广场、篮球场等文体设施。2014年，杨家河村成为省级生态村。

朱明娥，女，59岁，信阳市平桥区陆庙办事处(第)陆庙村党支部书记。

积极探索“工业企业强村，商贸服务业富村，特色产业名村”的发展新路，先后引进16个项目，建成“紫金工业园”，解决500多人就业。引领村民大力发展茶叶生产，建成万亩生态茶园和豫南最大的红茶生产基地。2015年全村人均纯收入达到1.25万元，较2009年翻了一番。

改善村民居住环境，新建四个居民社区，开展庭院整治行动，实现农户庭院整洁、居住宽敞的目标。投资千万元建成村小学、居家养老中心、村卫生所、图书馆、文体广场，幼儿园。刘云山、贺国强等领导多次莅临陆庙村调研，安徽、重庆、周口、许昌等70多个市县区团体前来参观。



马新生，男，44岁，新乡市牧野区卫北办事处东王村党支部书记、村委会主任。

东王村区位优势明显，但集体资产流失严重。马新生上任后大刀阔斧地收回流失资产，确立发展服务业和租赁业的工作思路。2015年底，村集体经济收入达300万元，群众人均纯收入近3万元。

为全体村民办理了养老保险，村集体负担50%费用，已有500多名符合政策的村民享受到了保险福利。村内退休老人的工资由2008年的不到200元提升到现在的人均1500-1600元。

加强村基础设施建设，先后出资20万元，新建健身场地6处。在辖区范围内安装各类监控设施40多个，正与市内大型幼儿园合作建设村幼儿园，提高村学前教育水平。

创新基层服务型党组织建设方式，创建爱心“时间银行”。截至目前，认领“爱心时间”的党员、群众近500人，累计爱心时间近两万小时，累计近千名村民群众从中受益。

王香阁，男，60岁，鹤壁市浚县新镇镇张庄村党支部书记。

2000年以来，张庄村是新镇镇有名的穷村，人均收入不到800元。王香阁带领张庄村发展特色经济，依托本村韭菜种植优势，引导群众科技种菜，全村无公害韭菜生产基地面积1500亩，占耕地总面积的97%，亩均产值2万元以上，人均收入猛增到1.1万余元。带动周边村庄种植户500多户，创出了“黎新牌”无公害蔬菜品牌。

加强村基础设施建设，建水塔、修道路，建村级活动场所、综合公共服务中心，成立党员服务队、热心老人服务队及卫生保洁服务队三支队伍，改善群众生活条件，解决生活难题。

坚持“四议两公开”，村内重大事务民主决策。3年来，共解决与群众利益紧密相关的问题17项。

肖爱伟，男，38岁，商丘市睢县蓼堤镇张总旗村党支部第一书记。

在睢县城管局工作了13年的肖爱伟，2015年任张总旗村党支部第一书记，一天到晚走访贫困户，常在微信朋友圈里为村里找项目、卖蒜薹、征集物品、晒各种活动信息，被朋友送了一个绰号：“扶贫先锋”。

全村275户中有130个贫困户，其中因病致贫的有76户。肖爱伟决定通过调整种植结构，赋予贫困户“造血”功能。根据市场调研，带领部分“敢尝试”的村民种植大蒜，使这些村民收入达到近6000元。今年，肖爱伟又咨询专家，分析市场，建议村民种植辣椒苗。初步统计，张总旗村今年秋天的辣椒种植面积将达全村耕地面积的75%左右。为了确保村民收益，肖爱伟与一家辣椒烘干企业签订了保护价收购合同，防止市场风险波及种植户。

通过与银行洽谈，破解了村民们缺少初始资金投入的难题。目前，黑猪养殖新项目即将上马，通过市场预判，经过半年养殖每头黑猪就能给村民带来600-800元的利润收入。

陈爱国，男，53岁，汝州市庙下镇小寨村党支部书记。

调整种植结构，主打“三粉”加工，规划工业园区，建起10个企业，年总产值达到1500余万元，净利润400万元，解决700多人次就业。村集体投资100万元购置大型农机具，成立农机专业合作社，实现2500亩农田统一机械收割，统一秸秆还田。

为改善村民生活状况，重新进行社区建设规划设计。先后投资2900多万元，建起160套新民居，硬化、绿化、亮化道路14公里，使户户通上自来水。建成敬老院、文体活动中心、花园式小学、幼儿园。小寨村先后获得全国“美丽乡村”试点村、全国妇联基层组织建设先进村、省“五个好”党支部、省级生态文明村、省清洁家园行动先进村等称号。除爱国国连续3年被汝州市评为优秀党支部书记，去年荣获全国劳动模范。



高宇飞，男，53岁，洛阳市孟津县梁凹村党支部书记、村委会主任。

面对人均纯收入不足2800元的梁凹村，高宇飞带领群众走农旅融合、兴村富民的路子。该村共建日光温棚685座，蔬菜种植面积2300亩，年产新鲜蔬菜1200万公斤，产值2142万元。发展瓜果种植，优质葡萄600亩，袖珍小西瓜全国驰名。

先后建成蔬菜保鲜库、交易市场、质量安全检测中心、多媒体信息网络平台，围绕果蔬采摘发展乡村旅游。蔬菜园区获农业部“蔬菜标准示范园”，成为洛阳著名的果蔬之乡。

建设美丽乡村，改善村民生活环境，实施硬化、美化、亮化，建成社区服务中心、村级文化广场、信息文化中心、村级医疗室。

2013年11月，被农业部确定为“美丽乡村”创建试点村、农业部“生态家园富民行动示范村”，省循环农业示范村、农业标准化生产示范基地，省卫生村、省生态文明村。高宇飞获省“五好党支部书记”称号。



党红艳，女，35岁，平顶山市鲁山县董周乡孔庄村第一书记。

10年前，25岁的党红艳作为大学生村官任村党副支书。通过考察论证，她找准苗圃花卉种植，一干就是10年。经过多年努力，已拥有三个大型种植基地，并以自己基地为依托，用“公司+基地+农户”的模式，带动群众种植苗木2万多亩，统一种植、统一销售，累计为群众增加200多万元的收入，被誉为绿色银行的女行长。

她的苗圃基地先后被平顶山市委组织部授予为平顶山市女大学生创业示范基地，被省妇联认定为省巾帼现代农业示范基地。

被中华全国妇女联合会认定为全国巾帼现代农业科技示范基地。

2012年，在省大学毕业生基层创业典型青春励志会上，她作为全省大学生村干部的唯一代表发言。党红艳先后获全国农村青年致富带头人、省优秀大学生村干部、鲁山县拔尖人才、鲁山县优秀共产党员等荣誉，当选为市、县两级人大代表。



王红艳，女，35岁，平顶山市鲁山县董周乡孔庄村第一书记。

10年前，25岁的党红艳作为大学生村官任村党副支书。通过考察论证，她找准苗圃花卉种植，一干就是10年。经过多年努力，已拥有三个大型种植基地，并以自己基地为依托，用“公司+基地+农户”的模式，带动群众种植苗木2万多亩，统一种植、统一销售，累计为群众增加200多万元的收入，被誉为绿色银行的女行长。

她的苗圃基地先后被平顶山市委组织部授予为平顶山市女大学生创业示范基地。

被省妇联认定为省巾帼现代农业示范基地。

被中华全国妇女联合会认定为全国巾帼现代农业科技示范基地。

2012年，在省大学毕业生基层创业典型青春励志会上，她作为全省大学生村干部的唯一代表发言。党红艳先后获全国农村青年致富带头人、省优秀大学生村干部、鲁山县拔尖人才、鲁山县优秀共产党员等荣誉，当选为市、县两级人大代表。



许存山，男，62岁，安阳林州市石板岩镇大垴村党支部书记、村委会主任。

许存山任职的大垴村位于林州市石板岩镇西北海拔1750米的太行山顶，四面悬崖峭壁，这里的村民有痛心疾首的“六难”：行路难、吃水难、吃饭难、照明难、娶妻难、通信难。

1980年许存山担任村干部以来，确定了“旅游搭台，林药唱戏”的发展思路，狠抓旅游林药富村、科技创新兴村、环境优美立村、社会稳定安村、支部模范带村、生态家园建村六大工程。现在，大垴村拥有林药面积15万余亩，药材年产量20余万斤。2012年人均收入达到近3000元，较上任之初提高120多倍。

许存山带领群众架设高低压线路2.6万余米，修各类公路近40公里，打旱井、建旱池、埋设引水软管，解决了大垴人世代扛在肩头的六大难题。2005年开始，60岁以上的老人可享受50-500元的生活补贴，从2010年开始，全村每人每年可从村里得到130元的经济收益分配。



赵萌，男，42岁，驻马店市驿城区诸市镇魏庄村党支部书记、村委会主任。

2011年在外经商的赵萌回村担任村支部书记、村委会主任。他自费带领村民远赴山东寿光、陕西杨陵等地参观学习。在全村实行土地整村流转，布局了水果、蔬菜、大田作物、观赏植物等种植区，已建成新佳园农民种植专业合作社、蔬菜园区、农业科技发展公司，葡萄总种植面积超千亩，农业采摘园500余亩，并依靠农业生产带动运输业的发展，每天输送蔬菜近万公斤，使原来村民收入不足2000元的贫困村变成收入超过6000元的市级农村农业示范村。近来，他又着手打造中原内陆较大的沙滩浴场——“云梦湖”河滩休闲区，进一步为村集体经济经济发展积蓄后劲。

赵萌被授予全国农村致富带头人、河南省优秀农村实用人才等荣誉称号。



张建玲，女，55岁，滑县留固镇温庄村党支部书记、村委会主任。

调整农业结构，开展多种经营。全村建成温棚20多座，规模养殖户20余户，村民年外出务工300余人，运输车辆40多辆，组建建筑队3个；成立服装公司，实现村民在家门口致富。全村经济总收入由1997年的不足30万元上升至2015年的130多万元，人均纯收入达9700元，远超全县平均水平。

为改善村民居住环境，她卖掉自家门面房，出资47万元硬化了村内外道路。累计出资230多万元，改造提升130万元，改善村民生活条件。所在村被确定为全国“美丽乡村”首批创建试点乡村。2011年1月，时任国务院总理温家宝来到温庄村视察。2011年7月，印度、尼泊尔、泰国等17个国家的农业部长来到温庄村，参观学习新农村建设的经验和做法。